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I. Dans la liste suivante, classez ces mots en deux catégories que vous allez
nommer. opts.

Harpe — Hippodrome - Hystérie — Hold-up — Héroine — Hymne -

Hypnotisme- Hormones-  Hydrocarbures- Hublot- Hameau -
Hennissement- Humoriste- Humidité — Harcelement - Habitat-
Hémisphére- Hoquet — Horde- Homard — Huissier — Havanais — Hésitation -
Hebdomadaire.

Il. Dans les énoncés suivants, dites de quel type de liaison il s’agit.
(expliquez). 7pts.

a) «Un paquebot égyptien entre au port.»



b) « L’administration répartit les horaires de travail. »

d) « Anis prenez des haricots. »

Dans les énoncés ci-aprés qu’entendez-vous entre le nom et ’adjectif
gualificatif ? (démontrez). 4pts.
1) « un bel objet. »

3) «un agréable endroit.»



IV. Transcrivez phonétiquement le passage suivant : 3pts.
« Pres de la haie, il y a des herbes aromatiques. »

A vos stylos !



Corrigé

Module : Phonétique 1

Groupe : L1 n° 09

V.

VI.

Dans la liste suivante, classez ces mots en deux catégories que vous allez
nommer. opts.

Harpe — Hippodrome - Hystérie — Hold-up — Héroine — Hymne -
Hypnotisme- Hormones-  Hydrocarbures- Hublot- Hameau -
Hennissement- Humoriste- Humidité — Harcelement - Habitat-
Hémisphére- Hoquet — Horde- Homard — Huissier — Havanais — Hésitation -
Hebdomadaire.

Les mots commencant par un « h» | Les mots commencant par un « h »

dit « Aspiré » dit « non-Aspiré » ou « muet ».
L’hippodrome- I’hystérie- I’héroine-
La harpe — le hold-up — le hublot — le | I’hymne- I’hypnotisme- les_|
hameau - le hennissement- le | hormones - les hydrocarbures-
harcelement- le hoquet- la horde- le | I’humoriste- 1’humidité- 1’habitat-
havanais. I’hémisphére- I’huissier -

I’hésitation- 1’hebdomadaire.

Bareme :

Dans les énoncés suivants, dites de quel type de liaison il s’agit.
(expliquez). 7pts.

f) «Un paquebot égyptien entre au port.»
— La liaison est interdite entre le substantif au singulier «paquebot»
et I’épithéte postposée «égyptien». -

g) « L’administration répartit les horaires de travail. »
— La liaison est obligatoire entre I’article défini «les» et le substantif
«horaires», en raison de la présence du «h» dit «non-aspiré» ou

«muet». -

h) « Aimez-vous les hors d’ceuvres ? »




VII.

VIII.

)

— La liaison est interdite entre «les» et «hors d’ceuvre», en raison de
la présence du «h» dit «aspiré». [Tl

« Anis prenez des haricots. »
— La liaison est interdite entre «des» et «haricots», en raison de la
présence du «h» dit «aspiré». [l

« Les onze ans que j’avais passés a Londres ¢taient magnifiques.»

— La liaison est interdite entre D’article défini «les» et I’adjectif
numéral cardinal «onze»  [iPl. Elle est facultative entre «passés» et
le complément «& Londres» @Pf. Elle est interdite entre le nom
propre «Londres» et le verbe étre a l’imparfait a la troisieme
personne du pluriel «étaient» IPK.

Dans les énoncés ci-aprés qu’entendez-vous entre le nom et ’adjectif
gualificatif ? (démontrez). 4pts.

5)

« un bel objet. »

— Entre la consonne finale prononcée [I] de I’épithéte antéposée
«bel» et la voyelle orale initiale [2] du nom «objet», on entend un
enchainement consonantique, avec I’apparition de la syllabe /12/. -

6) « ungrand appartement. »
— Entre DPadjectif qualificatif antéposé «grand» et le nom
«appartement», la liaison est obligatoire, avec 1’apparition de la
syllabe /ta/. [Pk

7) «un agréable endroit.»
— Entre la consonne finale articulée [lI] de DI’épithete antéposée
«agréable» et la voyelle nasale initiale [@] du nom «endroit», on
entend un enchainement consonantique, avec D’apparition de la
syllabe /bla/. Bk

8) «un fort accent. »
— . Entre la consonne finale articulée [rR] de I’adjectif qualificatif
antéposé «fort» et la voyelle orale initiale [a] du nom «accent», on
entend un enchainement consonantique, avec P’apparition de la
syllabe /rak/. Pl

Transcrivez phonétiquement le passage suivant : -



« Pres de la haie, il y a des herbes aromatiques. »
> [ predolac/iljadezesbzakomatik///]
Ou bien :

> [predolag/iljadezesbasomatik//]



